
 
Список документов МБУ «ЦБС» г. Мегиона в рамках  

Соглашения о сотрудничестве по книгообмену 
 

 
 

  

№ 

п/п 
Библиографическое описание документа 

Кол-во, 

экз. 

1 

50 лет первой библиотеке города Мегиона. 1954-2004 / [автор-составитель Гиматова Резеда ; 

вступительные статьи: Т. В. Котляровой, А. П. Чепайкина ; фото, дизайн Александра Меленика]. 

- Нижневартовск : Нефтяник, 2004. - 9 с. : фот. цв. ; 29 см. - 1000 экз. 
50 

2 
500 000 000 тонн, 1964-2000 : ...это наша с тобой биография / Компания СлавНефть-

Мегионнефтегаз. - Мегион : [б. и.], 2000. - [63] с. : фот. ; 33 см. - (В пер.)  10 

3 

Адартасова, Таисия Петровна. Благослови, Всевышний : [стихи] / Т. П. Адартасова ; автор 

предисловия иерей Ростислав, настоятель храма Покрова Божьей Матери, г. Мегион ; 

вступительное слово Татьяны Юргенсон, председатель литературного объединения "Логос". - 

Новосибирск : Арго, 2000. - 49 с. : ил., портр. ; 29 см. - 1000 экз. - ISBN 5-930960-01-3 

50 

4 
Адартасова, Таисия Петровна. Вера, мужество, победа, жизнь... / Т. П. Адартасова. - Мегион : [б. 
и.], 2011 (Новосибирск : Агро-Сибирь). - 90 с. : фот. ; 21 см. - 1000 экз. - (в пер.) 50 

5 

Адартасова, Таисия Петровна. Наши меньшие друзья / Т. П. Адартасова ; художник А. 

Адартасов. - Новосибирск : Солярис, 2000. - 23, [1] с. : цв. ил. ; 27 см. - 3000 экз. - ISBN 5-
930960-01-1. - ISBN 5-93096-001-1 

5 

6 

Адрес детства - Югра : социальная поддержка семьи и детей в Ханты-Мансийском автономном 

округе - Югре / Правительство ХМАО - Югры, Дума ХМАО - Югры. - Ханты-Мансийск : 

Полиграфист, 2008. - 99, [1] с. : ил. ; 22 см. - 250000 экз. - ISBN 978-5-89846-704-3 
3 

7 

Айпин, Еремей Данилович. Клюквинка и Травяная косичка : потешки, сказки, были сургутских 

остяков (Из серии "Сказки моего детства") / Е. Д. Айпин ; художник Г. С. Райшев. - Санкт-

Петербург : Литературный Город, 2010. - 36 с. : цв. ил. ; 15 см. - (Библиотека детской 

литературы финно-угорских народов ханты и манси). - 999 экз.  

6 

8 
Алишина, Ханиса Чавдатовна. Боль моя и радость - язык сибирских татар : [сборник статей] / 

Ханиса Алишина. - Тюмень : СофтДизайн, 1994. - 45, [1] с. ; 20 см. - 1000 экз. 5 

9 

Алишина, Ханиса Чавдатовна. Тоболо-Иртышский диалект языка сибирских татар : монография 

/ Х. Ч. Алишина ; научный редактор Р. А. Юсупов ; Министерство образования Российской 

Федерации, Казанский Орден Трудового Красного Знамени Государственный педагогический 

институт. - Казань : Казанский педагогический институт, 1994. - 118, [1] с. ; 21 см. - Текст на 

русском и татарском языках. - 1000 экз. - ISBN 5-87730-007-5 

50 

10 

Анисимкова, Маргарита Кузьминична. Великий Камень : исторический роман / Маргарита 

Анисимкова ; [художник Н. Курач]. - Екатеринбург : Пакрус, 2001. - 381, [2] с. : [4] л. ил. ; 21 см. 

- 3000 экз. - ISBN 5-901214-26-9 (в пер.) 
50 

11 

Анисимкова, Маргарита Кузьминична. Янгал-Маа (Тундра) : вольная обработка в прозе 

мансийского поэтического эпоса / Маргарита Анисимкова ; редакция и вступительная статья А. 

В. Чернышова ; художник Р. Н. Сульженко. - Москва : Столица ; Тюмень : Творческое 

объединение "Лад", 1990. - 76 с. : ил. ; 20 см. - 10000 экз. - ISBN 5-7055-1288-0 

5 

12 

Великопольский, Сергей Дмитриевич. Мегионский марафон / Сергей Великопольский ; 

[предисловие А. П. Чепайкина ; послесловие Ю. Переплеткина]. - Тюмень : Мандр-Ика, 2004. - 

382 с. : фот. ; 21 см. - Информационно-статистические данные: с. 356-359. Исторические 

ступени "Мегионнефти" и города Мегиона (документы, события, факты): с. 360-379. Динамика 

добычи нефти ОАО "Славнефть-Мегионнефтегаз" за период 1964-2003 гг.: с. 380. - 500 экз. - 

ISBN 5-930203-04-0 (в пер.)  

40 

13 

Великородова, Тамара Владимировна. "От истоков до настоящего" : сборник документов, 

статей, очерков по истории с.п. Вата и региона / Т. В. Великородова, Р. М. Крылов. - 

Нижневартовск : Приобье ; Вата : [б. и.], 2012. - 283 с. : фот., табл., факс. ; 30 см. - 230 экз. 
3 

14 

Виктор Иванович Муравленко : (к 100-летию со дня рождения) : [фотоальбом / Фонд имени В. 

И. Муравленко ; авт. идеи, рук. проекта С. Д. Великопольский ; ред.-сост. Л. Переплеткина ; лит. 

ред. Ю. Переплеткин]. - Тюмень : Эпоха, 2012. - 163, [4] с. : фот. - (В пер.)  
3 



15 

Во славу города родного : [фотоальбом] / автор-составитель Н. И. Гынгазов ; авторский 

коллектив: Т. В. Юргенсон [и др.]. - Нижневартовск : ГрандАрт, 2005. - 95 с. : ил. ; 23 см. - 1000 

экз. - (В пер.)  
30 

16 

Высота : книга воспоминаний о Викторе Ивановиче Муравленко / составители: Сергей 

Великопольский, Виктор Горбачёв, Юрий Переплеткин. - Тюмень : СофтДизайн, 1997. - 271 с. : 

ил., фот. ; 21 см. - 5000 экз. - ISBN 5-88709-094-4 (в пер.)  
2 

17 

Вэлла, Юрий Кылевич. Избранное : собрание сочинений : в 3 томах : [к 75-летию со дня 

рождения] / Юрий Вэлла ; руководитель проекта Ольга Корниенко ; редактор-составитель 

Татьяна Юргенсон ; [составители: Ольга Корниенко, Тайна Карымова] ; художник Надежда 

Талигина ; дизайн Оксаны Шпилевой. - Ханты-Мансийск : [б. и.], 2024 (Екатеринбург : 

Уральский рабочий). - 22 см. - ISBN 978-5-85383-966-3 (в пер.). - Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

Т. 1 : Триптихи ; Ты - родина твоя... : стихотворения, 2002-2013 ; Диалоги ; Азбука оленевода ; 

Из ранних тетрадей : стихотворения, 1968-1990 / фотограф Юрий Шарапов ; [предисловие А. 

Семенова]. - 2024. - 375, [7] с. : ил., портр. - Текст на русском, английском, французском, 

ненецком языках, на языке ханты, манси, коми. - 3000 экз. - ISBN 978-5-85383-967-0 

5 

18 

Вэлла, Юрий Кылевич. Избранное : собрание сочинений : в 3 томах : [к 75-летию со дня 

рождения] / Юрий Вэлла ; руководитель проекта Ольга Корниенко ; редактор-составитель 

Татьяна Юргенсон ; [составители: Ольга Корниенко, Тайна Карымова] ; художник Надежда 

Талигина ; дизайн Оксаны Шпилевой. - Ханты-Мансийск : [б. и.], 2024 (Екатеринбург : 

Уральский рабочий). - 22 см. - ISBN 978-5-85383-966-3 (в пер.). - Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

Т. 2 : Ветерок с озера ; Рассказы разных лет ; Нити родства ; Живой музей ; Река Аган с 

притоками : опыт топонимического словаря. Бассейн реки Аган / фотограф Николай Гынгазов. - 

2024. - 435, [3] с. : ил., портр. - Текст на русском и ненецком языках. - 3000 экз. - ISBN 978-5-

85383-968-7 

5 

19 

Вэлла, Юрий Кылевич. Избранное : собрание сочинений : в 3 томах : [к 75-летию со дня 

рождения] / Юрий Вэлла ; руководитель проекта Ольга Корниенко ; редактор-составитель 

Татьяна Юргенсон ; [составители: Ольга Корниенко, Тайна Карымова] ; художник Надежда 

Талигина ; дизайн Оксаны Шпилевой. - Ханты-Мансийск : [б. и.], 2024 (Екатеринбург : 

Уральский рабочий). - 22 см. - ISBN 978-5-85383-966-3 (в пер.). - Текст (визуальный) : 

непосредственный. 

Т. 3 : Биография ; Документы ; Публицистика ; Литературная критика ; Библиография / 

фотограф Георгий Корченкин. - 2024. - 459, [3] с. : ил., портр., фот. - 3000 экз. - ISBN 978-5-

85383-969-4 

5 

20 
Голоса : сборник стихотворений / [сост. С. А. Луцкий ; худож. Ю. А. Бычков]. - Нижневартовск : 

Приобье, 2001. - 195 с. : ил. ; 19 см. 3 

21 

Гостева, Елена Витальевна. На качелях времени : стихи / Елена Гостева ; верстка, дизайн 

обложки Р. Н. Шайхулов ; [автор вступительной статьи Т. В. Юргенсон]. - Тюмень : Тюменский 

дом печати, 2022. - 84 с. : ил., портр. ; 20 см. - 300 экз. - ISBN 978-5-87591-370-9 
2 

22 

Гостева, Елена Витальевна. Наследница : [книга стихотворений] / Елена Гостева ; художник А. 

Мухаметова ; [предисловие Станислава Золотцева]. - Москва : Московский Парнас, 2005. - 123, 

[4] с. : ил., [1] л. портр. ; 18 см. - 1000 экз. - ISBN 5-7330-053-30 (в пер.) 
30 

23 

Динисламова, Светлана Селиверстовна. Творчество Ювана Шесталова : монография / Светлана 

Динисламова ; рецензенты: Д. В. Герасимова, Е. В. Косинцева ; Департамент по вопросам 

малочисленных народов Севера ХМАО - Югры, Обско-угорский институт прикладных 

исследований и разработок. - Ханты-Мансийск : Полиграфист, 2007. - 167 с. ; 23 см. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-89846-607-7 (в пер.)  

2 

24 

Дорога длиною в 30 лет : посвящается людям Ваховска и Ваховской нефтегазоразведочной 

экспедиции / [в книге использованы материалы и воспоминания бывшего главного инженера 

Ваховской НГРЭ В. Козлова, Б. Сырпина П. Жербака ; редактор Б. Сырпин ; автор предисловия 

Н. М. Малджанов ; фото: Ю. Филатова, Б. Сырпина]. - Нижневартовск : Приобье, 1994. - 103, [8] 

с. : фот. ; 20 см. - 2000 экз. 

4 

25 

Дунин-Горкавич, Александр Александрович. Сборник трудов. 1907-1911 / А. А. Дунин-

Горкавич ; предисловие Н. Б. Патрикеева. - Репринтное воспроизведение издания 1907 года. - 

Екатеринбург : Баско, 2010. - 194, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Югорский репринт). - Текст 

издания на древнерусском языке. - Библиография: с. 183-194. - 300 экз. - (В пер.)  

3 



26 

Жиляков, Виктор Егорович. За тюменские миллионы и миллиарды / В. Жиляков, Ю. Пчелинцев. 

- Свердловск : Средне-Уральское книжное издательство, 1983. - 127, [16] л. ил. с. ; 18 см. - 

(Энергия мира). - 2500 экз. 
3 

27 

Занкиев, Якуб Камалиевич. Зори Иртыша : роман / Якуб Занкиев. - Тюмень : СофтДизайн, 1996 

- . 

Кн. 1 / [перевод с татарского Н. Сайфуллиной ; редакторы: Ф. Г. Баязитов, М. Кремлева]. - 1996. 

- 270, [1] с. ; 21 см. - 3000 экз. - ISBN 5-88709-028-6 (в пер.)  

10 

28 

Занкиев, Якуб Камалиевич. Иртеш таңнары : роман / Якуб Зәнкиев. - Казан : Татарстан китап 

нәшрияты, 1994. - 671, [1] с. ; 21 см. - Текст на татарском языке. - 16000 экз. - ISBN 5-298-00519-

5 (в пер.)  
10 

29 

Западная Сибирь: история и современность : краеведческие записки / Муниципальное 

бюджетное учреждение "Библиотечно-информационная система", Нижневартовский 

государственный университет ; [ответственный редактор Я. Г. Солодкин]. - Нижневартовск : 

МУ "БИС", 1998 - . - (Мира не узнаешь, не зная края своего). - (В пер.). 

Выпуск 2 / ответственная за выпуск В. И. Чернышова. - Екатеринбург : Уральский рабочий, 

1999. - 185, [4] с. : схемы, табл. ; 30 см. - 1000 экз. - ISBN 5-85383-146-1 (в пер.)  

3 

30 
Зуйков, Борис Юрьевич. Белогорье : роман / Б. Ю. Зуйков ; [оформление и иллюстрации Н. 

Устинова]. - Москва : Мария, 1993. - 190, [1] с. : ил. ; 20 см. - 20000 экз. - ISBN 5-8027-0007-6 3 

31 

История геологического поиска : К 50-летию открытия Западно-Сибирской нефтегазоносной 
провинции / сост.: Н. Балмышева, С. Потапов. - Москва : Пента, 2003. - 288 с. : ил. - ISBN 5-

88950-034-1 (тв.)  
3 

32 

История Нижневартовского района / [Л. В. Алексеева и др. ; под общей редакцией Л. В. 

Алексеевой]. - Екатеринбург : Баско, 2013. - 334, [1] с. : фот. цв. ; 29 см. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
91356-237-1 (в пер.) 

3 

33 

История Ханты-Мансийского автономного округа с древности до наших дней : учебник для 

старших классов / авторский коллектив: Н. Н. Баранов, С. В. Горшков, А. П. Зыков [и др.] ; 

ответственный редактор Д. А. Редин ; Главное управление по общему и профессиональному 
образованию администрации Ханты-Мансийского автономного округа [и др.]. - Екатеринбург : 

Волот, 2000. - 466 с. : ил., карты, рис., схемы ; 24 см. - Библиография: с. 448-451. - 

Объяснительный словарь: с. 459-466. - 30000 экз. - ISBN 5-89088-011-X (в пер.)  

7 

34 

Кашина, Лина Дмитриевна. Мегионский краеведческий музей: экспозиции и коллекции : к 25-

летию присвоения Мегиону статуса города / [Л. Д. Кашина, В. И. Сподина ; фото: С. Гасин, А. 

Меленик, В. Шевцова] ; Муниципальное учреждение "Региональный историко-культурный и 

экологический центр" (Экоцентр). - Санкт-Петербург : Иван Федоров, 2004. - 79 с. : фот., фот. 
цв., цв. ил. ; 25 см. 

4 

35 

Книги - ровесники войны : каталог коллекции / Государственная библиотека Югры, Отдел 

отечественных и региональных рукописных и печатных памятников ; [сост. Е. Н. Гуртовенко ; 

ред.: М. Н. Мадьярова, Н. И. Вотрушина]. - Ханты-Мансийск : Полиграфист, 2007. - 11 с. ; 24 

см. - (Коллекции фонда редкой книги ; вып. 2). - ISBN 978-5-89846-578-0 

3 

36 

Козлов, Виктор Николаевич. Буквой "М" : стихи для детей / В. Н. Козлов ; [рисунки И. 

Старцевой ; авторы вступительного слова: Михаил Игитов, Алексей Андреев. - Екатеринбург : 

Банк культурной информации, 2011. - 121, [5] с., [4] л. цв. ил. : ил., портр. ; 27 см. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-7851-0766-3 (в пер.)  

50 

37 

Козлов, Виктор Николаевич. Запасы : сборник стихотворений / Виктор Козлов ; редактор И. Г. 

Рябий. - Екатеринбург : Баско, 2013. - 254, [1] с. ; 21 см. - 400 экз. - ISBN 978-5-91356-241-8 (в 

пер.)  
20 

38 

Козлов, Виктор Николаевич. Ласка, Берта и Балбес / Виктор Козлов ; рисунки Е. Степановой. - 

Тюмень : Тюменский дом печати, 2018. - 121, [1] с. : цв. ил. ; 30 см. - 500 экз. - ISBN 978-5-

87591-289-4 (в пер.) 
50 

39 

Козлов, Виктор Николаевич. Мегионское вдохновение : очерки и стихи / Виктор Козлов ; 

[художник А. Ф. Мухаметова ; автор предисловия Валентина Лужанская ; композитор Ж. Л. 

Металлиди]. - Екатеринбург : СВ-96, 2002. - 270, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил., фот., муз. пр. ; 22 см. - 

1000 экз. - ISBN 5-89516-149-9 (в пер.) 

50 



40 

Козлов, Виктор Николаевич. Мегионцы - это мы : [сборник : в 2 книгах] / Виктор Козлов. - 

Нижневартовск : Приобье, 1997 - 2000. - 20 см. 

Кн. 1 : Очерки и стихи / [предисловие Е. Горбатова]. - 1997. - 187, [3] с. : ил., фот. - 1300 экз. 
50 

41 

Козлов, Виктор Николаевич. Мегионцы - это мы : [сборник : в 2 книгах] / Виктор Козлов. - 

Нижневартовск : Приобье, 1997 - 2000. - 20 см.  

Кн. 2 : Очерки, эссе, стихи / [вступительная статья А. П. Чепайкина ; фото А. Пашука]. - 

Екатеринбург : Средне-Уральское книжное издательство. Новое время, 2000. - 341, [1] с. : фот. - 

1000 экз. - ISBN 5-7450-0466-5 

50 

42 

Козлов, Виктор Николаевич. От Покрова до Покрова : стихотворения и поэма / Виктор Козлов ; 

[редактор тома Г. В. Иванов ; вступительная статья Н. В. Денисова ; художник И. Б. Старцева]. - 

Екатеринбург : Банк культурной информации, 2007. - 311 с. : ил. ; 17 см. - (Библиотека поэзии 

Каменного пояса). - 1000 экз. - ISBN 5-7851-0584-5 (в пер.) 

50 

43 

Козлов, Виктор Николаевич. Первопроходцы : очерки истории разведочных работ на нефть и 

газ в Нижневартовском районе в лицах / В. Н. Козлов. - Свердловск : Банк культурной 

информации, 2003 - 2005. - (В пер.). 

Кн. 2 / вступительное слово Л. Юхимович. - 2005. - 227 с., [8] л. фот. - ISBN 5-7851-0546-2 

50 

44 
Козлов, Виктор Николаевич. Теплынь... : стихи / Виктор Козлов. - Екатеринбург : Урал-Советы, 

1994. - 120, [4] с. ; 17 см. - 1000 экз. - ISBN 5-7450-0422-3  3 

45 

Козлов, Виктор Николаевич. Троицыно утро : книга стихов / Виктор Козлов ; [предисловие 
Ивана Лысцова : художник В. В. Сысков]. - Екатеринбург : Средне-Уральское книжное 

издательство, 1999. - 93, [1] с. : ил., портр. ; 17 см. - 2000 экз. - ISBN 5-7529-0721-7 
20 

46 

Коняев, Николай Иванович. Околоток Перековка : сборник повестей / Н. И. Коняев ; [художник 

А. И. Черных]. - Москва : УНИСЕРВ, 1996. - 252, [3] с. : ил. ; 21 см. - ISBN 5-86035-020-1 (в 
пер.)  

4 

47 

Коренные малочисленные народы Севера, Сибири и Дальнего Востока: традиции и инновации : 

материалы научно-практической конференции IX Югорские чтения (20 декабря 2010 года, г. 

Ханты-Мансийск) / [Н. А. Герляк, Е. А. Давыденко, Н. Ю. Ерошевич и др.] ; редакционная 
коллегия: С. А. Попова [и др.] ; редактор-составитель С. А. Герасимова ; Департамент 

образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Обско-

угорский институт прикладных исследований и разработок. - Ханты-Мансийск : 

Информационно-издательский центр, 2012. - 354 с. : ил., табл. ; 21 см. - Заглавие обложки : 

Материалы IX Югорских чтений. - Авторы указаны на с. 353-354. - Библиография в конце 

статей. - 250 экз. - ISBN 978-5-98143-183-8  

3 

48 

Корниенко, Ольга Геннадьевна. Уходящая натура: что осталось за кадром : памяти Юрия Вэллы 

- оленевода, поэта, общественного деятеля посвящается... / Ольга Корниенко ; [художник М. Г. 

Мунтян ; автор предисловия Ева Тулуз] . - Воронеж : Издат-Принт, 2016. - 298, [1] с. : рис., фот. 

цв. ; 23х22 см. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9909358-6-0 (в пер.)  

30 

49 

Краеведческий календарь : юбилейные и памятные даты Ханты-Мансийского автономного 

округа-Югра 2005 года / [составители: И. И. Фоменко, Т. В. Пуртова]. - Ханты-Мансийск : 

Полиграфист, 2004. - 94 с. ; 21 см. - 700 экз. - ISBN 5-89846-396-8 (в пер.) 
3 

50 

Куриков, Владимир Михайлович. Стратегия развития северных этносов / Куриков Владимир 

Михайлович. - Екатеринбург : Издательство УрГУ ; Ханты-Мансийск : Научно-

исследовательский эксперементальный институт проблем Обского Севера, 1999. - 297 с. ; 21 см. 

- 1000 экз. - ISBN 5-7511-06665-2 (в пер.)  

2 

51 

Куриков, Владимир Михайлович. Ханты-Мансийский автономный округ: с верой и надеждой - в 

третье тысячелетие / В. М. Куриков. - Екатеринбург : Зевс, 2000. - 192 с. : ил., фот. ; 27 см. - 

ISBN 5-938360-06-4 (в пер.)  
7 

52 

Легенда Самотлора : воспоминания о Романе Ивановиче Кузоваткине / составители: Сергей 

Великопольский, Виктор Горбачев, Юрий Переплеткин ; под редакцией Ю. И. Переплеткина. - 

Тюмень : Издательство Ю. Л. Мандрики, 2000. - 190, [1] с., [8] л. фот. : портр. ; 21 см. - 3000 экз. 

- ISBN 5-93020-088-2 (в пер.)  

6 



53 

Литература Югры, 1930-2000 : [в 2 частях] / [редактор-составитель Н. И. Коняев]. - Москва : 

Унисерв, 2001 - 2002. - (в пер.).  

Ч. 2 : Проза. - 2002. - 303, [1], [4] л. ил. с. ; 22 см. - Алфавитный указатель имен: с. 301-302. - 

1500 экз. - ISBN 5-86035-048-1 

5 

54 

Луноликая красавица Сузге : литературно-критический сборник, посвящен 80-летию видного 

общественного деятеля, заслуженного учителя РФ, члена Союза писателей Республики 

Татарстан Я. К. Занкиева / автор-составитель Х. Ч. Алишина. - Тюмень : Тюменский 

государственный университет, 1997. - 99 с. : ил., фот. ; 21 см. - Текст на русском и татарском 

языках. - Библиография: с. 64-82. - 500 экз. - ISBN 5-88081-028-3 

2 

55 

Луцкий, Сергей Артемович. На восток от Гольфстрима : рассказ, повесть, роман / Сергей 

Луцкий ; [издатель Н. С. Сазонова ; фото на фронтисписе Г. А. Луцкая]. - Екатеринбург : 

ПАКРУС, 2010. - 509, [1] с., 1 портр. ; 21 см. - 700 экз. - ISBN 978-5-91700-002-2 (в пер.)  
6 

56 
Мальцев, Геннадий Алексеевич. Сын Маньки-Крали : история семьи в воспоминаниях и 

фотографиях / Геннадий Мальцев. - Новосибирск : Агро, 2002. - 160 с. : ил. - (тв.)  4 

57 

Марласов, Анатолий Михайлович. Недетские стихи... от Вовочки : (для детей от 8 до 80 лет) / 

Анатолий Марласов ; [художник С. Стенин]. - Тюмень : Тюменская ассоциация литераторов ; 

Екатеринбург : Банк культурной информации, 2005. - 27, [1] с. : цв. ил. ; 21 см. - 500 экз. - ISBN 

5-7851-0535-7 

3 

58 

Материалы экспедиции Ж.-Н. Делиля в Березов в 1740 г. : дневник Т. Кенигфельса и переписка 
Ж.-Н. Делиля / отв. ред. С. А. Козлов ; сост. и вступ. ст.: Н. В. Кирющенко, П. А. Кротов. - 

Санкт-Петербург : Историческая иллюстрация, 2008 - . - (Библиотека Фонда памяти 

светлейшего князя А. Д. Меншикова). - Текст (визуальный) : непосредственный. 

Вып. 1. - 2008. - 542, [1] с. : ил. ; 24 см. - На русском, французском языке. - ISBN 978-5-89566-

076-8 (в пер.)  

3 

59 

Мегион - источник черного золота / [текст Г. Ф. Дорошенко ; фото: В. Шаранова, С. Гасина ; 

вступительная статья А. П. Чепайкина]. - Нижневартовск : МВ-Принт, 1997. - 12 с. : фот. цв. ; 30 
см. - 2500 экз. 

2 

60 
Мегион : [буклет / составитель Т. В. Юргенсон ; фотограф Н. Гынгазов ; дизайн Л. Огрызко]. - 

Мегион : [б. и.], [1995?]. - [14] с. : фот. цв. ; 30 см. 50 

61 

Мегион за 5 лет 2000-2004 годы. Цифры, факты, комментарии / Департамент экономической 

политики администрации муниципального образования г. Мегион Ханты-Мансийского 

автономного округа -Югры ; редактор Н. П. Ермолаева. - Мегион : Мегионские новости, 2005. - 

55 с. : схемы, табл. ; 30 см. - 1000 экз.  

2 

62 

Мегион художественный : каталог : [живопись, графика, декоративно-прикладное искусство] / 

Администрация г. Мегиона, Комитет по культуре, образованию и спорту, Детская 

художественная школа ; [ответственный за выпуск А. Ф. Мухаметова ; редакционный совет: 

Завертень С. Ф., Мамутова Л. Д. ; фото Шаранова В. Е.]. - Мегион : Мега Ойл, 2000. - 28 с. : фот. 

цв. ; 30 см. - 600 экз. 

3 

63 

Мегионнефтегаз: пешком по океану / [составитель Н. А. Рундквист ; авторы текста: Игорь 

Губернаторов [и др.] ; перевод В. Репринцева]. - Екатеринбург : Баско, 1994. - 71 с. : фот. цв. ; 22 

см. - 10000 экз. - ISBN 5-900474-03-8 
5 

64 Мегионской нефти 500000000 тонн : [буклет]. - Мегион : [б. и.], [2000]. - [6] с. : фот. ; 30 см. 2 

65 

Мегионцы - люди высокого долга : сборник / Экоцентр ; общая редакция Л. Д. Кашиной. - 

Екатеринбург : Баско, 2005 - . - 30 см. - (В пер.).  

Кн. 2 / авторы-составители : Л. Д. Кашина, А. Т. Набоков. - 2007. - 184 с. : ил., фот. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-913560-33-9 

6 

66 

Муза моя - Мегион : [дайджест] / МБУ "ЦБС" ; составитель З. М. Кленова, автор 

вступительного слова и ответственная за выпуск Т. В. Котлярова. - Екатеринбург : Банк 

культурной информации, 2012. - 239 с., [11] л. ил. ; 22 см. - Указатель имен: с. 234-236. - 500 экз. 

- ISBN 978-5-7851-0798-4 

30 

67 

Мухаметова Альфия Фахриттиновна : биобиблиографический указатель / Администрация г. 

Мегиона. Комитет по образованию, культуре и спорту ; Муниципальное учреждение 

"Централизованная библиотечная система" ; [составители: С. А. Львовская и др.]. - Мегион : 

Централизованная библиотечная система, 2001. - 72 с. : цв. ил., портр. ; 20 см. 

50 



68 

Мухаметова, Альфея Фахриттиновна. Под северным небом : [живопись, графика, батик] / А. Ф. 

Мухаметова ; [текст: Т. Борко и др. ; фоторепродукции: А. Сидаш, А. Меленик ; в книге 

использованы произведения Ю. Вэллы, Т. Юргенсон] ; Правительство ХМАО - Югры, 

Департамент культуры и искусства ХМАО - Югры, Ханты-Мансийское региональное отделение 

ВТОО Союза художников России, Администрация Муниципального образования г. Мегион. - 

Нижневартовск : МВ-Принт, 2005. - 192 с. : факс., фот. цв. ; 29 см. 

5 

69 

Новая планета : библиографический указатель творчества писателей Мегиона и литературы о 

них / Муниципальное бюджетное учреждение "Централизованная библиотечная система" г. 

Мегион ; [составители: С. А. Львовская, Е. Н. Калижникова; автор вступительной статьи, 

ответственный за выпуск Т. В. Котлярова, литературная редакция Т. В. Юргенсон, корректор Л. 

С. Бобылева]. - Томск : Красное знамя, 2014. - 204 с. : [16] л. цв. ил. ; 21 см. - 300 экз. - ISBN 

978-5-9528-0103-5 (в пер.)  

60 

70 

Овсянников-Заярский, Валентин Петрович. Из глубины пластов Сибири : книга об истории 

ОАО "Славнефть-Мегионнефтегаз" / Валентин Овсянников-Заярский. - Екатеринбург : Средне-

Уральское книжное издательство, 2002. - 381, [25] л. ил. с. : портр., фот. ; 21 см. - 3000 экз. - 

ISBN 5-7529-0078-6 (в пер.)  

15 

71 

Овсянников-Заярский, Валентин Петрович. Любимой : книга стихов / Валентин Овсянников-

Заярский ; редактор Н. В. Денисов ; оформление А. Агзамова. - Екатеринбург : Средне-

Уральское книжное издательство, 1998. - 217 с. ; 21 см. - 5000 экз. - ISBN 5-7529-0712-8 (в пер.)  
3 

72 

От морозов до морозов : фенологические наблюдения / составитель А. Тарханова ; [рисунки А. 

Кухтерина ; фотографы: Ю. И. Гордеев и др.]. - Тюмень : Издательство Ю. Мандрики, 2000. - 

222, [1] с., [16] л. цв. ил. : табл., ил. ; 17 см. - Из содержания: Календарь природы заповедника 

"Юганский" / О. Г. Стрельникова. От морозов до морозов / Ю. И. Гордеев. - 5000 экз. - ISBN 5-

93020-047-5 (в пер.) 

15 

73 

От подвига к подвигу / редакционная коллегия: Валерий Михайловский [и др.] ; идея Ф. Н. 

Рянского, В. Л. Михайловского ; редактор-составитель Валерий Михайловский. - Томск : 

Печатная мануфактура, 2015. - 407 с. : ил., фот. ; 22 см. - (Серия "Экология духовного 

прикрепления" ; вып. 2). - 1000 экз. - ISBN 978-5-94476-318-1 (в пер.)  

2 

74 

Очерки истории Югры / Правительство ХМАО, Уральский государственный университет им. А. 

М. Горького, Угорский научно-исследовательский центр ; отв. редакторы: Д. А. Редин, Н. Б. 

Патрикеев. - Екатеринбург : Волот, 2000. - 408 с. : ил. ; 27 см. - 3100 экз. - ISBN 5-89088-013-6 (в 

пер.)  

15 

75 
Под северным небом : [сборник / редактор-составитель С. А. Луцкий]. - Екатеринбург : Баско, 

2008. - 391 с. ; 25 см. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91356-038-4 (в пер.)  4 

76 

Под северным небом: коллективный сборник : 20-летию г. Мегиона посвящается / [составитель 

С. А. Луцкий ; художник А. Б. Мухаметова ; вступительная статья А. П. Чепайкина ; набор, 

верстка Т. В. Юргенсон]. - Нижневартовск ; Мегион : МВ-Принт, 2000. - 232 с. : ил., портр. ; 21 

см. - 2000 экз.  

250 

77 

Поляков, Иван Семенович. Путешествие в долину р. Оби, исполненном по поручении 

Императорской Академии наук / И. С. Поляков ; автор предисловия С. Г. Пархимович ; 

Государственная библиотека Югры (Ханты-Мансийск). - Репринтное воспроизведение издания 

1877 года. - Тюмень : Мандр и Ка, 2005. - [12], 187 с. ; 24 см. - (Югорский репринт). - Текст 

издания на древнерусском языке. - Библиография и комментарии в тексте. - 300 экз. - ISBN 5-

93020-327-X (в пер.)  

4 

78 

Природные богатства Югры в культуре обских угров : материалы IV научно-практической 

конференции "Природные богатства Югры в культуре обских угров" (г. Ханты-Мансийск, 4 

апреля 2007 г.) / Департамент культуры и искусства ХМАО, БУ ХМАО - Югры "Музей 

геологии, нефти и газа" ; [редактор Т. В. Волдина ; составитель Л. Г. Лыткина]. - Ханты-

Мансийск : Полиграфист, 2008. - 167 с. : ил., фот. ; 22 см. - 400 экз. - ISBN 978-5-89846-711-1 

6 

79 

Рощевская, Лариса Павловна. Памятники и памятные места Тюменской области / Л. П. 
Рощевская ; [редактор Л. Г. Золотарева ; художник Я. И. Чернихов]. - Свердловск : Сpедне-

Уpальское книжное издательство, 1980. - 159 с, [16] л. фот ; 17 см. - 25000 экз. - (в пер.)  
3 



80 

Сазонов, Геннадий Кузьмич. И лун медлительный поток... : роман-сказание / Г. Сазонов, А. 

Конькова. - Свердловск : Средне-Уральское книжное издательство, 1982. - 251, [2] с. : ил. ; 21 

см. - Словарь некоторых мансийских и местных русских слов и выражений, встречающихся в 

книге: с. 250-252. - 30000 экз. - (В пер.)  

3 

81 
Северные звездочки. 25 лет г. Мегиону / Администрация г. Мегиона. - [Б. м. : б. и.], 2005. - [10] 

с. : фот. цв. ; 20 см. 10 

82 

Сивкова, Галина Игоревна. Ягоды в лукошке : авторские песни для детей дошкольного возраста 

в сопровождении фортепиано / Галина Сивкова ; стихи: Г. Османова [и др.] ; иллюстрации к 

песням: А. Баёва, иллюстрация на обложке: З. Смолова. - Ханты-Мансийск : Печатный мир г. 

Ханты-Мансийск, 2021. - 47 с. : цв. ил., муз. пр. ; 30 см. - 500 экз. - ISMN 979-0-9003428-0-5  

3 

83 

Сказки Татвы : [сборник фольклорных произведений на лесном диалекте ненецкого языка] / 

Российская академия наук, Сибирское отделение, Институт филологии, Обско-угорский 

институт прикладных исследований и разработок ; [составители]: Татва и Алла Логаны ; 

ответственный редактор Н. Б. Кошкарева. - Ханты-Мансийск : [б. и.], 2016 - . 

Вып. 1. - 2016 (Тюмень : Формат). - 212 с. : фот. цв. ; 21 см. - Текст параллельно на русском и 

ненецком языках. - 300 экз. - ISBN 978-5-9909101-8-8 

3 

84 

Сондыков, Василий Семенович. "Я эту землю знаю с детства..." : книга воспоминаний / Василий 

Сондыков. - Москва : Полиграфист, 2004. - 285, [2] с. : фот. цв. ; 24 см. - 2000 экз. - ISBN 5-

89846-385-2 (в пер.) 
3 

85 

Состояние окружающей среды и природных ресурсов в г. Нижневартовске и Нижневартовском 
районе в 2003-2005 годах : обзор. Вып. 6 / Нижневартовский межрайонный отдел Управления по 

надзору в сфере природопользования по ХМАО-Югре, Нижневартовский межрайонный отдел 

Управления по охране окружающей природной среды ХМАО-Югры, Управление по 

природопользованию и экологии администрации г. Нижневартовска, Сибирский научно-

исследовательский и проектный институт рационального природопользования. - Нижневартовск 

: Югорский, 2006. - 91 с. : цв. ил., схемы, табл. ; 30 см. - Библиография: с. 90-91. - ISBN 5-91033-

005-5 

3 

86 

Такташева, Лилия Парфирьевна. Голубые небеса : стихи : для школьников и детей младшего 

школьного возраста / Лилия Такташева ; художник Ольга Епифанова. - Новосибирск : Арго, 
2000. - 44 с. : цв. ил. ; 29 см. - 1000 экз. - ISBN 5-93-096-00-8 

15 

87 

Такташева, Лилия Парфирьевна. Чудесная планета : стихи для маленьких и больших детей (от 5 

до 15 лет) / Лилия Такташева ; [редактор Е. Гостева ; художники: Н. Грачева и др. ; 

вступительное слово А. Кузьмина]. - Екатеринбург : Баско, 2007. - 108, [3] с. : цв. ил. ; 30 см. - 
1000 экз. - ISBN 978-91356-001-8 (в пер.) 

4 

88 

Федотов, Виктор Алексеевич. Самотлорский марафон / Виктор Федотов ; [редактор и автор 

вступительной статьи Г. В. Кондрякова]. - Оса : Прикамье, 2015. - 54, [1] с. : фот. ; 29 см. - 400 

экз.  
30 

89 

Хакназаров, Саидмурод Хамдамович. Социоэкологические факторы здоровья коренного 

населения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры : [монография] / С. Х. Хакназаров, 

Т. Я. Корчина, И. В. Корчина ; [рец. А. Л. Коркин] ; Департамент образования и молодежной 

политики ХМАО-Югры, БУ ХМАО-Югры "Обско-угорский институт прикладных 

исследований и разработок", ГОУ ВПО ХМАО-Югры "Ханты-Мансийская государственная 
медицинская академия". - Ханты-Мансийск : Печатный мир, 2013. - 124, [1] с. : цв. ил., табл., 

граф. - ISBN 978-5-906244-36-9 

3 

90 

Ходовец, Павел Иосифович. Мегионнефтегаз: Дела и Люди : к 90-летию со Дня образования 

Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и ко Дню работника нефтяной и газовой 

промышленности / П. И. Ходовец ; редколлегия: В. Н. Барышев [и др.] ; редактор В. В. Цысь ; 

художественное оформление А. Ф. Мухаметова ; [вступительное слово: Б. С. Хохрякова, А. П. 

Ходовца] ; Союз ветеранов нефтегазовой промышленности "КВ-Мега". - Ханты-Мансийск : [б. 

и.], 2020 (Москва : Первая Образцовая типография). - 263 с. : ил., портр., карты, цв. ил. ; 27 см. - 
Приложение: с. 250-261. - Библиография в подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-7164-0859-3 

(в пер.) 

3 



91 

Шамсутдинов, Николай Меркамалович. Сургутский характер : стихи / Николай Шамсутдинов. - 

Екатеринбург : Средне-Уральское книжное издательство, 1999. - 398, [1] с. ; 19 см. - Разделы: 

Баллада о сибирских полках ; Зимник ; Лунная важенка ; Обичанка ; Железные елки ; 

Приезжайте к нам ; Лицо города : очерки. - 1000 экз. - ISBN 5-7529-0720-2 (в пер.)  

3 

92 

Шлябин, Дмитрий Дмитриевич. С любовью к природе : каталог художественных работ / 

Дмитрий Шлябин ; редактор Л. Д. Кашина ; МБОУ ДО "Детская художественная школа" г. 

Мегиона ; [фото: Э. В. Ганеевой и др.]. - Тюмень : Красное знамя, 2022. - 103 с. : портр., фот. цв. 

; 30 см. - 669 экз. - ISBN 978-5-6048403-2-0  

4 

93 

Шлябина, Вера Михайловна. Юность, опаленная войной : историко-публицистические очерки / 

Вера Шлябина ; литературная обработка, вступительная статья Л. Д. Кашиной ; [предисловия: 

Я. Г. Солодкина, В. И. Качапкина] ; МАУ Экоцентр. - Пермь : Астер, 2015. - 109 с. : фот. ; 24 см. 

- 300 экз. - ISBN 978-5-91356-033-9  

4 

94 

Эринтур (Поющее озеро) : альманах писателей Югры / [Ханты-Мансийская окружная 

общественная организация "Союз писателей России" ; главный редактор Н. И. Коняев]. - Ханты-

Мансийск : Эринтур, 1996 - . - 21 см. - (в пер.).  

Вып. 11 / редакционная коллегия: Н. И. Коняев [и др. ; предисловие Николая Коняева]. - Ханты-

Мансийск : Полиграфист, 2006. - 428 с., [4] л. цв. ил. : ил., портр. - Новые книги писателей и 

литераторов Югры: с.422-428. - 1500 экз. - ISBN 5-89846-528-6  

3 

95 

Эринтур (Поющее озеро) : альманах писателей Югры / Ханты-Мансийская окружная 

общественная организация "Союз писателей России" ; [главный редактор Н. И. Коняев]. - 

Ханты-Мансийск : Эринтур, 1996 - . - 21 см. - (В пер.). 

Вып. 4 / [редакционный совет: М. В. Кайгородова [и др. ; художник А. И. Черных]. - 1999. - 375 

с., [2] л. цв. ил. : ил., портр. - Новые книги писателей Югры: с. 366-371. - 3000 экз.  

5 

96 

Югорские хроники: 1096-2000 : "В прошедших днях такая точность..." / [ответственная за 
выпуск, составитель Э. П. Сургутскова]. - Тюмень : Ю. Мандрики, 2001. - 470 с. ; 21 см. - 1000 

экз. - ISBN 5-88709-104-8 (в пер.)  
5 

97 

Юргенсон, Татьяна Владимировна (1966- ). Низвержение в Хумгат : [поэтический сборник] / 

Татьяна Юргенсон ; художник Юрий Бычков ; [предисловие Сергея Луцкого]. - Новосибирск : 
Агро-Сибирь, 2003. - 127 с. : ил. ; 14 см. - 1000 экз. - (В пер.) 

30 

98 

Юргенсон, Татьяна Владимировна. Беззащитное сердце дракона : книга избранных стихов / 

Татьяна Юргенсон ; вступительное слово Светланы Черкашиной ; обложка Юлии Нагорной. - 

Тюмень : Тюменский издательский дом, 2014. - 127 с. : ил. ; 15 см. - 500 экз. - ISBN 978-5-9288-
0240-0 (в пер.)  

10 

99 

Юргенсон, Татьяна Владимировна. Сказки странствий : поэтический сборник / Татьяна 

Юргенсон ; графика автора ; предисловие Елены Балесной. - Мегион : [б. и.], 2000 (Новосибирск 

: Солярис). - 119 с. : ил. ; 13 см. - 5000 экз. - ISBN 5-93096-001-1  
20 

100 
Юрченко, Станислав Георгиевич. Храм : избранные стихотворения / Станислав Юрченко ; 

рисунки автора. - Серов : Север, 2009. - 321 с. : ил. ; 21 см. - 500 экз. - (В пер.)  3 

 


